Lopputentti 22.10.2019

2. Oletetaan, ettd luku x on kiinnostava, jos se koostuu vain ja ainoastaan luvun y numeroista

siten, ettd kukin y:n numero esiintyy x:ssd vihintdin kerran. Voit olettaa selkeyden vuok-
si, ettd kukin y:n numeroista esiintyy y:ssi vain kerran. Niin Y €i voi olla esimerkiksi 112,
koska numero | esiintyy kahdesti.

Oletetaan esimerkiksi, etti y = 103. Tilldin esimerkiksi luku 33101 on kiinnostava, koska
yin numerot 1, 0 ja 3 esiintyvit luvussa 33101 vihintiin kerran eikd luvussa ole muita
numeroita kuin 1, 0 ja 3. Toisaalta esimerkiksi luku 33000 ei ole kiinnostava, koska siit
puuttuu numero 1. Lukua 33540 ei ole kiinnostava kahdesta Syystd: siind on y:std puutuvat
numerot 5 ja 4 ja siitd puuttuu y:n numerot 1 ja 0.

Tee Python-ohjelma, joka lukee luvut x ja y kiyttijiltd ja kertoo onko x kiinnostava vai
ei. Palauta ohjelma relevant_to_my_interests.py-nimisessi tiedostossa.

Vinkki: késittele lukuja merkkijonoina tai muina sekvensseini.

Ald kiiytd import-lauseella kaytton otettujen Pythonin moduulien funktioita tai metode-
ja. Ald kiytd tehtivissi mydskidin set- ja frozenset-tyyppeji. Ratkaisusta saa nolla
pistettd, jos siind kiiytetdsin kiellettyja Pythonin piirteiti, vaikka ohjelma toimisi oikein.

Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun syotteet ovat 33101 ja 103:

Hello! I am interested in numbers.
Please, enter x:

33101

Please, enter y:

103

This is relevant to my interests.

Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun syOtteet ovat 33000 ja 103:

Hello! T am interested in numbers.
Please, enter x:

33000

Please, enter y:

103

This is not relevant to my interests.

Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun syotteet ovat 33540 ja 103:

Helleo! I am interested in numbers.
Please, enter x:

33540

Please, enter &

103

This is not relevant to my interests.

Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun syOtteet ovat 1084 ja 1048:

Héllo! I am interested in numbers.
Please, enter x:

1084

Please, enter y:

1048

This is relevant to my interests.
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3. Tee Pythonilla sananeliditid tulostava ohjelma. Nelititivd sana luetaan kayttajaltd. Voit
olettaa, ettd syotteessi ei ole vililydntejd. Palauta ohjelma word_square.py-nimisessi tie-
dostossa. Vinkki: saat kddnnettyd sanan merkkien jérjestyksen piinvastaiseksi muun mu-
assa viipaloimalla ([ : : —1]-notaatio) tai rever sed-funktiolla.

Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun sydte on "cat":

Hello! I shall square a word.
Please, enter a word:

cat

Squared:

cat

a a

tac

Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun syéte on "worm:

Helleo! I shall square a word.
Please, enter a word:

worm

Squared:

 worm

0 T

r o

mrow

Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun sy6te on "python":

Hello! I shall square a word.
Please, enter a word:

python

Squared:

python

vy o

t h

h t

o Y

nohtyp

Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun sydte on "ab™:

Hello! I shall square a word.
Please, enter a word:

ab

Squared:

ab

ba

ot

fﬁsimerkki ohjelman toiminnasta, kun syote on "x":

Hello! I shall square a word.
Please, enter a word:

X

Squared:

x
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4. Kirjoita Pythonilla summaa_véli-niminen funktio, jossa lasketaan 1ndek31arVOJen viliin

kuuluvien kokonaislukujenlistan alkioiden summa. Lista on funktion ensimmiinen para-
metri. Toinen parametri on indeksiarvo a (kokonaisluku), jonka médrittdiméassd paikassa
on ensimmiinen summaan mukaan laskettava listan alkio. Kolmas parametri on indek-
siarvo b (kokonaisluku), jonka mé#drittimsssi paikassa on viimeinen summaan mukaan
laskettava listan alkio. Funktio palauttaa paluuarvonaan vililli olevien alkioiden summan.
Jos parametrien arvot ovat esimerkiksi [11, 22, 33, 44], 1, 2, niin summaan lasketaan al-
kiot 22 ja 33 ja paluuarvo on siten 55. Paluuarvo on Pythonin None-vakio, josa<0,b>
n, misséd n on listan alkioiden lukumédrd, a > b tai n = 0 eli ensimmaisen parametrin arvo
on tyhjd lista []. Funktio ei tulosta miti4n.

Luo lista pdsiohjelmassa ja tiytd se kiyttdjan antamilla systeilld siten, ettd kéyttdjaltd lue-
taan ensin lukujen méérd, jonka jilkeen luvut luetaan yksitellen. Lista j J44 tyhjdksi, kun
kadyttdja antaa mifrdksi nollan tai negatiivisen luvun. Kéyttéjéltd luetaan lopuksi indek-
siarvojen kokonaislukuina vilin alaraja (a) ja yliraja (b). Rajat luetaan, vaikka lista on
tyhjaksi.

Vilitd lista ensimméisend, alaraja toisena ja yliraja kolmantena parametriarvona tekeml-
lesi funktiolle. Sijoita funktion palauttama arvo piiohjelmassa muuttujaan. Tulosta tulos
ndytdlle pddohjelmassa muuttujan avulla. Palauta ohjelma element_summer. py-nimisessi
tiedostossa. -

Ald kiiyti import-lauseella kdyttoon otettujen Pythonin omien moduulien funktioita tai
metodeja. Ratkaisusta saa nolla pistettd, jos siind kiytetddn kiellettyjd toimintoja, vaikka
ohjelma toimisi oikein.

Lisdd tdmén tehtdvin ratkaisujen loppuun if-lause, jonka avulla ohJelmaa voidaan kiyt-
tdd sekd skriptind ettd moduulina:

# Kutsutaan pddohjelmaa, jos ohjelmaa ajetaan.
if __name_ == "_main_ ":
main ()

Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun kiyttjan sydtteet ovat 4, 11, 22, 33, 44,1 ja 2:

Hello! I sum elements.
Please, enter the number of integers:

4

Please, enter an integer:

11

Please, enter an integer:

22

Please, enter an integer:

33

¥lease, enter an integer:
‘a4

Please, enter a lower bound:
1

Please, enter an upper bound:
2

The sum is 55.
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Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun kéyttdjdn systteet ovat 3, 10, -7, 3, 1 jati:

Hello! I sum elements.
Please, enter the number of integers:

3

Please, enter an integer:

10

Please, enter an integer:

-7

Please, enter an integer:

3

Please, enter a lower bound:
1

Please, enter an upper bound:
1

The sum is -7.
Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun kéyttdjén syotteet ovat 1, -2, 0 ja O:

Hello! I sum elements.
Please, enter the number of integers:

1

Please, enter an integer:

5 :

Please, enter a lower bound:
0 .

Please, enter an upper bound:
0

The sum is -2.

Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun kiyttdjin systteet ovat 2, -2, 42, 1 jaO:

Hello! T sum elements.
Please, enter the number of integers:

0

Please, enter a lower bound:
0

Please, enter an upper bound:
0

Could not compute!
Esimerkki ohjelman toiminnasta, kun kdyttdjan sydtteet ovat 2, 3, 4, 1 ja 10:

Hello! I sum elements.
Please, enter the number of integers:
2

Please, enter an integer:

3

,@lease, enter an integer:

4

Please, enter a lower bound:
1

Please, enter an upper bound:
10

Could not compute!
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